

95岁高龄老书记“对话”新青年

无锡三高中命名“姚战飞班”，上一堂别样的特色主题班会课

5月19日，一位95岁高龄的老教育人来到无锡市第三高级中学，为该校高二(2)班亲授“姚战飞班”锦旗。从此，该班多了一个新的名字——“姚战飞班”，有了新的标语——“拼搏善战，梦想腾飞”。据了解，这位耄耋老人叫姚战飞，30多年前曾任学校党支部书记。



当天，该校举办“老书记对话新青年——姚战飞先生捐资助学仪式暨特色主题班会”活动，姚老夫妇和该校领导、教师代表以及高二(2)班全体学生热情参与活动，姚战飞老书记向母校捐赠了10万元助学金并授了班旗。现场接受捐赠的三高中党委书记邹宝生介绍说，姚书记离休30余年，一直心系母校，95岁高龄的他坐在轮椅上来校参加捐赠仪

式，身边还带着一副用胶带缠了无数圈的旧拐杖。姚书记离休后担任过多校的校外辅导员，多次被评为市十佳老干部、优秀辅导员，汶川地震后也积极捐款，至今仍蜗居在塘南新村老居民小区，一住就是30多年。“看着那副旧拐杖，见证他捐赠助学金，一面是简朴的生活作风，一面是高风亮节的品行，让我们全班学生深受教益”，高二(2)班一位学生说。

“志不立，如无舵之舟，无衔之马，漂荡奔逸，终亦何所底乎？”特色主题班会上，姚书记通过讲述自己的故事，将学生带进了那个战火纷飞的时代。姚老17岁时就投身革命，在复杂的环境里磨练出顽强的革命意志。姚老至今还珍藏着1949年渡江时穿的一身洗得泛白的军装和一枚淮海战役纪念章等物品。他参加过家乡

“反扫荡”“反清乡”斗争，21岁时就担任乡长，解放战争后回到无锡就一直奋斗在教育战线上。在讲述中，他抑制不住激动的心情，特地把他多年珍藏的纪念章和老照片拿出来与同学们分享，将革命精神的种子埋在了学生心间。

学生们听完姚书记的事迹都有自己的感悟，在这堂特色主题班会上，还展开了一场“老书记与新青年的对话”。面对学生“在现代优渥生活中，我们应当如何传承您在艰苦条件中不怕苦难、勇担使命的精神？”的提问，姚书记笑着回答：“我经历过战争的艰苦年代，也生活在物质生活丰富的现在，变的是客观环境，不变的是精神……不同时期面临的困难是不同的，上世纪三十年代我们的任务是建立新中国，现在你们的任务是实现中华民族伟大复兴的‘中国梦’，只有认清自己的使命是什么，精神才有发挥的地方和作用。”

“在学校百年历史中，胸怀大义、‘砥砺第一等品行’融入三高中的血脉不断流传，三高中的学子，应当以德为先，将这种精神传承下去”，校长王晓刚表示。

赵龙 陶子

“金桥”走进江阴办学校

5月20日，无锡金桥教育集团与江阴市青阳镇人民政府签署合作办学框架协议，金桥教育集团将在青阳镇创办无锡青阳金桥实验幼儿园和无锡青阳金桥实验学校，无锡市、江阴市有关领导和金桥教育集团董事长马自雄等参加签约活动。据介绍，民办金桥教育集团创办于2000年，从事幼儿和中小学教育，集团现有金桥双语实验学校、金桥初中、惠山金桥实验学校、高新区金桥外国语学校、金桥实验幼儿园、太湖新城幼儿园等，在校学生10000余人，教职员工近千人。无锡金桥双语实验学校开展双语教育研究20年，取得丰硕成果，2015年被英国剑桥大学国际考试委员会授权为“剑桥国际学校”。

陶子

软科中国独立学院排名 滨江学院跻身前20位

滨江轨道交通实训基地 入选无锡市科普教育基地

近日，全球领先的高等教育评价机构“软科”发布“2020软科中国独立学院排名榜”，南京信息工程大学滨江学院在上榜的234所独立学院中位居全国第20位，江苏省第4位。

“软科中国大学排名”自2015年首次发布以来，以专业、客观、透明的优势赢得了媒体和公众的广泛关注和认可，已经成为最具影响力和公信力的中国大学排名品牌之一。

另悉，无锡市科学技术协会、无锡市教育局、无锡市科学技术局日前公布全市(含江阴、宜兴)新一批15个“无锡市科普教育基地”名单，无锡教育系统此次有两个单位入选，南京信息工程大学滨江学院(轨道交通实训基地)、江南大学无锡医学院(人体科学馆)被命名为“无锡市科普教育基地”。

李磊

韩国亚洲大学代表一行来无锡洽谈国际教育交流与合作

立信高职校新增数字媒体和光伏两个专业

5月19日，韩国亚洲大学驻中国联络处主任陈星等一行，来到无锡立信高等职业技术学校洽谈国际合作事宜，针对双方拟合作的项目在师生交流、出国留学、文化互动等多层面开展合作，双方就围绕合作的模式及内容进行了深入交流和探讨，希望能够在韩语培训和专升本方面开展合作，为学生走向国际、丰富阅历打下坚实的基础。

据了解，无锡立信高等职业技术学校自去

年恢复独立设置、独立校区办学后，今年申请新设置“光伏工程技术与应用”“数字媒体技术应用”2个三年制中职专业，经过教育主管部门评审获得通过，将于今年开始招生。数字媒体技术应用专业对接无锡市数字媒体新兴产业，与之相近的动漫制作技术(五年制高职)专业已举办10多年。光伏工程技术与应用专业对接无锡市战略性新兴产业对人才的需求，专业师资力量较强，近两年师生在全国全省职业院校技

能大赛光伏赛项中均获得金牌，相近的中职机电技术应用专业已举办20多年，相关校内实训基地为省现代化实训基地，共享实训实验设备充足，校企合作办学资源丰富。

同时，该校今年新增1个省现代化实训基地和1个省现代化专业群：工业机器人实训基地被认定为江苏省职业学校现代化实训基地，数控技术专业群被认定为江苏省五年制高职现代化专业群。

王岑郁 李春玲

无锡市新吴实验中学：在共同体建设中孕育“新范本”

新吴教育集群巡礼(2)

无锡市新吴区教育集群 基地校

无锡市新吴实验中学创办于2017年，是以无锡国家高新技术产业开发区(新吴区)命名的一所区属新建公办初中，现坐落于无锡市第三高级中学校园内。学校以“在共同体建设中孕育新范本”为办学特色，依托新吴区“产城融合”特点和三高中学良好的办学环境，以“共融、共研、共育、共进”为原则，以“学习和分享、挖掘和培育、示范和辐射、提升与引领”为策略，探寻跨学段学校发展共同体建设中的新吴样本。

文化共融，营造育人环境。学校将新时代的教育思想与学校的办学实际相结合，把百年名校和新建学校的发展相融合，以课题《唐文治教育思想引领新校发展的行动研究》为切入点，探寻文化内生动力。

管理共育，引领师生成长。学校通过行政师徒结对，优化内部管理机制，逐步从“代替干”“带头干”发展为“一起干”“放手干”，充分挖掘教师和课程资源价值，以联合教研组活动、课堂教学研讨会、名师工作室活动为契机提高教师业务素质，提升教师课堂教学能力，实现初高中德育活动深度融合。学校目前拥有本科学历教师占总人数的100%，研究生学历教师占总人数的45.3%，骨干教师占总人数的52%。

学生培养，培育“五好少年”。学校秉承“诚、弘、勤、毅”的校训，确立了培养“品行好、中学好、西学好、体育好、艺术好”的新时代“五好少年”育人目标，助力学生生命成长。

学校致力于培养和挖掘学生非智力因素方面的潜能，从日常管理细节入手，强化学生良好的行为习惯；注重班集体建设，提高学生归属感和幸福感；着力品格提升，培养学生“坚毅品格”。

三年来，学生活动成果喜人，校舞蹈社、校心理社团分别参加无锡市“百灵鸟”艺术展演、“自护情景剧”汇演，曾分别获无锡市金

奖、一等奖；辩论社、英语社均分别获得无锡市环保主题辩论大赛、两届学生英语口语大赛团体一等奖；文学社多名学生在国家、省市级作文大赛中获佳绩。

课程建设，构建“三维融合”课程体系。学校构建了初一“新生课程”、初二“青春课程”、初三“未来课程”的德育课程体系，实现学段融合，探索构建学段衔接课程，加强与小学、高中的课程研究，开发了中小学“引桥课程”；在初高中衔接中，将语文和英语骨干教师加入高中语文和英语名师工作室，共同学习探讨，站在更高的站位上落实到初中阅读课程开发。

以横向连接实现学科融合，学校打破学科边界，围绕PDC、PBL、STEAM等课程组合方式，构建了语文、历史、音乐、美术融合的“诗与歌会”学习项目，语文、数学、物理、音乐、体育、地理、美术融合的“文治少年探访校园”定向越野项目等，把孤立的知识碎片整合为知识技能，从“要我学习”走向“我要学习”。办学三年以来，学校在第三方满意度测评中好评率连年攀升，社会声誉不断提高。

耿峰

开展廉政主题党日活动 市北高中党员教师集体感知“惠山清风”

5月19日，无锡市市北高级中学全体党员教师来到惠山古镇廉政文化教育基地开展“思廉”廉政主题党日活动，实地践学感知“惠山清风”。惠山古镇内人文集萃，历经1200多年的古祠堂文化经久不衰，这里作为廉政文化教育基地开设有至德忠诚、清正廉洁、勤勉担当三条廉政教育专线，118家祠堂祭祀着历代贤达名人、清官廉吏，为开展廉洁文化教育提供了别开生面的示范教育课堂。

党员们穿过范文公祠、陆宣公祠和李忠定公祠，接受“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”“吾上不负天子，下不负吾所学，不恤其他”“祖宗疆土，当以死守，不可以尺寸与人”等先贤德忠并济的文化熏陶。在惠山古镇廉政交流馆，党员们观看了廉政主题微视频《清廉中国》，品味《傅雷家书》中澎湃深沉的赤子之心，修学“山下英子”极简舒适的家庭智慧，在浸润中华民族优秀传统文化的同时，凝聚了心中积极向上的廉政正能量。“这次廉政主题党日活动很有意义，真是受益匪浅”，参与活动的党员们表示，在以后的工作中将践行廉洁自律，让先贤风骨成为修身明镜，把廉政文化融入行为自觉。

李伟

现代快报+

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量超大的都市早报 全面覆盖无锡城乡(含江阴、宜兴) 大无锡区域发行领先

独家视角 全球视野

地址：无锡市时代国际B座26层 新闻爆料热线：82753110 广告投放热线：82756961

广告

